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RECORDEMOS
LEY DE COULOMB

La fuerza de atraccion o repulsién entre dos cargas puntuales es directamente

proporcional al producto de las dos cargas e inversamente proporcional al cuadrado

de la distancia entre ellas
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Calculo de fuerza eléctrica

La constante de proporcionalidad k para la ley de Coulomb depende de la eleccidn de las
unidades para carga.

Ejemplo: Una carga de -5 uC se coloca a 2 de una carga de +3 uC. Encuentre la fuerza entre las
dos cargas.

Dibuje y marque lo SHCF o BRC
dado en la figura: B r 1

2 mm

F=3.38x10*N; atraccion I

| Nota: Los signos se usan SOLO para determinar la direccion de la fuerza. I
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1. Lea, dibuje y etiquete un bosquejo que muestre toda la
informacion dada en unidades SI apropiadas.

2. No confunda el signo de la carga con el signo
de las fuerzas. Atraccion/repulsion determina
la direccion (o signo) de la fuerza.

3. La fuerza resultante se encuentra al considerar la
fuerza debida a cada carga independientemente.
Revise el modulo acerca de vectores, de ser necesario.

4. Para fuerzas en equilibrio: XF, = 0 = XF, = 0.

Ejemplo: Una carga de —6 uC se coloca a 4 cm de una carga de +9 uC. éCual es la fuerza
resultante sobre una carga de -5 uC que se ubica a medio camino entre las primeras cargas?

1. Dibuje y etiquete. i s
— 1
2. Dibuje fuerzas. -6 uC — F, H9uC

q1 r 4 r )
3. Encuentre 1 2
2 cm 2 cm

resultante; derecha
es positivo

F,=675N

F,=1013N

Note que la direccion (signo) de las fuerzas se encuentra de atraccion-repulsién, no de + o — de
la carga.
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: -6 nC :—> F2 +9 uC

F,=675N 0
F,=1013N @ 2cm<?20m ?

La fuerza resultante es la suma de cada fuerza
independiente:

F,=F, +F, =675N + 1013 N; ‘FR=+1690N |
Resumen de formulas:

‘ Cargas 1guales se repelen; cargas diferentes se atraen. I

‘IHC=1X10'6C I InC=1x10°C I
‘lpCZleO'uC I ‘lelectrén: e=-1.6x10"17C I

ACTIVIDAD:

1 Lafuerza electrostatica entre dos iones semejantes que se encuentran separados a una
distancia de 5.10-1o0m es de 3,7 .10-9N.

a-¢ Cudl es la carga de cada uno de los iones?

b-é Cudl es el defecto de electrones en cada uno de los iones?
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